

5月12日凌晨4点左右,南京高淳区栗园路一间出租屋内发生血案。一名中年男子开门后,挥刀就砍,屋内一名15岁男孩身中7刀,导致脊柱骨折;孩子的外婆也被砍了两刀。据了解,行凶者是孩子母亲的前男友,因不愿意分手而报复孩子和老人;行凶后他又劫持男孩的母亲驾车逃窜。接到报警后,警方全力搜寻,最终在12个小时后成功解救人质,犯罪嫌疑人也被抓获。

实习生 程瑶 现代快报记者 孙申

因情感纠葛,男子深夜持刀报复

朝前女友儿子连砍7刀,再把她劫走 警方一根烟解救人质

夜闯出租屋,砍人后劫走前女友

周女士今年45岁,丈夫在多年前因病去世,15岁的儿子晓亮(化名)在高淳第二中学读书,周女士在学校旁边租房陪读。邻居们介绍,周女士此前有个姓芮的男友,50岁出头,与周女士同为栖霞人。芮某常到出租屋来,近来两人频繁争吵。

周女士事后向现代快报记者表示,丈夫去世后,她结识了芮某,“没想到芮某有家庭,还好赌;他输了钱,就到我这里来,发脾气就对我一顿打。”周女士称,自己多次想要摆脱他,可对方仍一再纠缠,“还说你要不跟我在一起,就杀掉你家小孩,杀掉你一家人。”

5月12日,周女士并不在家,出租屋内只有晓亮与外婆。凌晨4点左右,芮某开着一辆银白色轿车赶到出租屋,晓亮的外婆开了门。没想到芮某进门后就挥舞着菜刀,砍向晓亮和外婆……

警方事后向现代快报记者证实,这起持刀行凶劫持人质案确实因为情感纠葛引发,犯罪嫌疑人芮某对周女士提出分手怀恨在心,窜至淳溪镇栗园路周女士的租住屋,持菜刀将晓亮和外婆砍成重伤。行凶之后,芮某竟没有离去。他将车停在周女士回家的必经之路上。见到周女士后,芮某挥拳将她打晕,拖到面包车上,就向郊外开去。



芮某深夜闯入这个出租屋,将前女友的儿子和母亲砍伤,又在附近将前女友劫走 现代快报记者 孙申 摄



警方破案

警方持续追踪,锁定嫌疑人行踪

凌晨4点33分左右,高淳警方接到报警后立即展开追查。通过调看附近监控终于发现了线索:案发后不久,一辆轿车出现在出城的双湖桥路口,司机像是芮某。

5月12日上午11时许,警方又在双牌石一带发现新线索,马上兵分三路进行地毯式的搜寻。双牌石派出所民警于洪儒便带领两名保安在和平村查找。下午4时40

分许,搜至漆桥镇一个路口时,于洪儒发现树下停着一辆银白色别克凯越轿车,并最终确认正是芮某驾驶的车辆。当时,芮某挟持人质并排坐在后排座位上,后排车门半开。

为防打草惊蛇,于洪儒带着保安隐蔽在不远处的一个山坡上,暗地观察芮某的动向,并请求紧急增援。

嫌疑人开车要逃,民警果断将其逼停

就在此时,芮某突然驾车准备逃窜,于洪儒驾车紧追不放,芮某发现有人尾随后,开始在狭窄的乡村道路上穿插,在一个叫东墙围的小村绕了四五圈,时速达80多公里,企图摆脱追捕。当时正值放学时间,很多学生在路上玩耍,为确保不伤及无辜,于洪儒一边远远盯梢,一边向上级汇报,让目标车辆始终保持在视线内。

芮某发现在东墙围村很难摆脱民警追捕,便驾车向溧水方向丘陵地带逃窜,专门找岔路口多的路段行驶,想混淆民警视线。于洪儒驾车死死咬住,紧紧尾随,并加快速度,将芮某逼到荆溪村西边一条断头路上,用车辆将道路堵死,让对方无法掉头。芮某见无路可逃,便在车内手持尖刀抵向人质周女士,与民警对峙。

民警递烟“套近乎”,趁机救出人质

面对持刀劫持人质的歹徒,民警于洪儒冷静地分析,如果此时强行进攻,芮某极有可能会负隅顽抗,造成不必要的伤亡,甚至会杀人质并自杀。他决定以谈判方式为主,先稳住对方心态,再伺机设法解救人质,进行抓捕。

于洪儒放慢脚步,靠拢上去,以平和的语气跟芮某搭讪,“人都有犯错的时候,但千万不能一错再错,应该悬崖勒马。”消除对方的敌对情绪,聊了一会,见芮某情绪渐渐平稳,于洪儒掏出一包香烟,主动上前递烟。

芮某这时稍有些放松,伸出一只手接烟,趁他注意力分散,于洪

儒悄悄撇嘴,示意人质周女士快逃。在芮某接烟的一刹那,周女士从车里冲出来,于洪儒和保安立即上前保护,转移到安全地带。周女士眼睛被打得肿了起来,只能露出一条缝。

人质成功救下,为防止芮某自杀自残,于洪儒聊起芮某认识的朋友,聊芮某生活状况,温和地说,“如果你有一个好的态度,主动把违法的事讲清楚,是可以得到宽大处理的。”一番劝说后,芮某打开车门走下车,于洪儒飞身上前将他控制住,随后增援力量赶到。至此,仅用12个多小时,这起惊心动魄的劫持人质案得以成功告破。

破案过程



接到报警后,警方立即赶到现场



经过追查,警方锁定嫌疑人行踪



嫌疑人要跑,民警果断将其逼停



这位民警用烟“套近乎”救出人质
本组图片来自南京网络电视台

救治伤者

男孩被砍7刀,送到医院时已经休克

高淳人民医院一位骨科医生介绍,当天凌晨4点多,急救车将晓亮送了过来,“送来时他的手、脖子、头上都是伤口,已经休克了。”回想当时情形,医生摇摇头感叹,“这孩子真是太可怜了。”医生指着CT片子说,“这个孩子被砍伤后,脑出血、脑梗塞,还有血肿,情况相当严重。”

现代快报记者找到负责清创

的顾医生,他说,“晓亮身上总计被砍了7刀,手上2刀,背上1刀,脖子上1刀,头上有3刀。脖子上一刀最重,直接导致脊椎骨折,颈部软组织肿胀积气。”孩子伤情恢复后对今后生活有何影响?医生说,“手指部位骨头断了,手指活动功能以后可能受影响,大脑受到重创,脑出血,伤到脑脊髓,可能会偏瘫。”

目前已经苏醒,伤情有所好转

现代快报记者了解到,晓亮后来被送到江宁汤山一家医院,万幸的是,经过进一步救治,晓亮的伤情已有所改善,目前也已经苏醒过

来。此外,晓亮的外婆头部被砍了几刀,出现血肿,伤势相对较轻,已于5月17日出院。

男孩还安慰妈妈,“别哭,我没事”

说起儿子因为自己的事受了伤,周女士痛心不已,忍不住抹眼泪。躺在病床上的晓亮反过来安慰母亲,“我没事,妈妈别哭。”

晓亮回忆说,当时,“我和外婆睡得正熟,那个男的不停敲门,外婆醒了,去开的门,我也被吵醒,就

下床看是谁。”他介绍说,“我当时坐在房间里的椅子上,那男的眼往外边说话,我听外婆说救命,随后男子就拿着刀冲过来砍了。我抱着头拚命躲,手上被砍了几刀。看到歹徒跑了,我赶紧打电话报警。”

警方通报

嫌疑人已被刑拘,案件仍在审理

昨天,警方向现代快报记者通报:案发后,淳溪派出所迅速出警,将伤者及时送往医院抢救。刑侦技术人员到达现场,开展处置,并会同市局刑侦局等相关部门成立专案组。5月12日上午11时许,在溧水区和凤镇毛公铺附近发现嫌疑人踪迹,犯罪嫌疑人察觉后狡

猾逃匿。侦查人员划定排查搜索范围,当日下午4时许,嫌疑人出现在漆桥镇荆塘村附近,民警在树林中发现嫌疑车辆,迅速集中警力形成合围之势,展开政策攻心,成功解救人质并擒获嫌犯。目前,芮某已被刑拘,案件正在进一步审理之中。(凌先生线索费80元)